



## DEBRECENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925 december 15.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/2 évre 105,000 K., 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a költségese.

Debrecen, XXIII. évf. 283. szám

### Kirakatverseny

A magyar kereskedelem súlyos helyzete tekintetében aligha lehet ma már kétségeket támasztani. A gazdasági viszonyok, az általános elszegényedés, a pénz drágasága és az adók nagy volta lassankint összeroppantják ezt a tiszteltetelmítő osztályt, amely szorgalmas munkával rakta le itt a magyar nemzeti kultúra, a gazdasági élet nem egy védősáncának, díszes palotájának alapjait és építette fel azokat. Egy panaszra sem szabad azt mondani, hogy indokolatlan, amely a magyar társadalomnak ebből a rétegből hangzik fel, annyi az ok a panaszkodásra, annyi a teher a magyar kereskedők osztályán. A kényszerű gazdasági ügyek tömege, a leluzott redőnyök mindiobban növekvő száma beszélnek arról a nagy krízisről, amelyben a magyar kereskedelem szenved s amely napról-napra súlyosabb lesz.

Mindezeket szükséges hangsúlyozni, hogy kellőleg értékelni tudjuk a debreceni kereskedők ügykezelését a saját foglalkozásuk intellektuális oldalának kiméltetésére. Nem lehet letagadni, hogy a kulturának egyik ágazata, megnyilvánulása a kereskedelemnek ez az intellektuális oldala. — hiszen a kereskedelem kezdete volt a kezdete az egész kulturának — s így nem szabad lekicsinyelni a debreceni kereskedők kirakatversenyének s ezzel a sokat becsimélt reklámnak a jelentőségét. Ahány jelentős találmányt tett közkinccsé a reklám, ahány értékes gyártmányt segített diadalra a régi és rossz felett, annyi ok van a reklám megbecsülésére. Nemcsak a kereskedelem, a köz általános érdeke az, amit a debreceni kereskedők csinálnak, a magyar kultúra fejlődni, haladni, a Nyugatot utólni törekvésének jele. A villanyfénytől ragyogó kirakatok szépségei nemcsak elkápráztatnak, hanem egyúttal tanítanak, tájékoztatnak, az értékek megbecsülésére is iktatnak, ami a jó, a hasznos reklámnak tulajdonsága kell, hogy legyen.

A debreceni kereskedőknek nagy érdemük a szomorú gazdasági viszonyok között ez a kirakatverseny, az ügykezelés, hogy eddig elhanyagolt területeit hódítsák meg a szépnak, a hasznosnak. De egyúttal biztató jel is ez. Lehetetlen, hogy pusztulás prédájává legyen mindaz az érték, amely a magyar kereskedő társadalomban

van. Az a társadalmi réteg, amely ma is, az életfentartás, az egyik napról a másikra élés lehetetlenül nehéz munkája köz-

ben is, haladni, fejlődni törekszik, át fogja menteni értékeit a boldogabb, megrázkódtatásoktól megkímélt világra.

### Már bérelendéseket kérnek a kislakások bérlői a lakások nedvessége miatt

A városi kislakások áldatlan kérdése majdnem minden ülésen foglalkoztatja a tanácsot és sohasem öröme, hanem mindig valamely oldalú bosszúságára a tanácsnak. Ezek a Stabil-remekék sehogyan sem akarnak teljesen kiszáradni s így persze mindig van panasz a bérlők részéről, akiknek egyike-másika bizony csak a végső kényszerűségből költözött be a nedves lakásba, vagy éppen nem is költözött be.

Most két lakó: Kopinszky János és Osváth Sándor azt kérték a várostól, hogy

egy-egy havi házbért engedjen el nekik, mert ezt az időt ők nem lakták le, hanem ez idő alatt ü-

tötték a lakást, de azért még most is nedvesek.

Abból, hogy a Stabil nedvesen, tehát nem használható állapotban adta át a kislakásokat, már kezd bekövetkezni az a hátrány, hogy a város nemcsak saját költségén és a lakók munkájával fiiteti ki a lakásokat, hanem még a bért is el kell engednie azért, mert a Stabil szerint az építető városnak tudnia kellett volna, hogy arra az időre a lakások nem lesznek szárazak. Arról persze, hogy a szerződésnek van egy ominózus pontja, amely azt mondja, hogy a vállalkozó, a Stabil, tartozik használható állapotban az épületet átadni, szó nem esik.

### Löbl Gyula látszerész kirakata lett első a kirakatversenyen

A szépség-díjat Békés Lajos kirakatának ítélte a zsüri

A kirakatverseny bíráló bizottsága vasárnap délelőtt hirdette ki a kereskedelmi és iparkamarában a kirakatverseny eredményét. A szavazás pontozással történt, úgy, hogy a legjobb kirakat 5, a kevésbé jó 4, 3, 2, 1 pontot kapott. A bíráló bizottság gondosan ügyelt arra, hogy azok a zsüri tagok, akik maguk is versenyzők voltak, saját kirakatuk elbírálásában ne vegyenek részt, hanem a versenyző bíráló tag bírálói tisztét külön Csűrös Ferenc dr. városi tanácsnok teljesítette. A bíráló bizottságot ugyanis nem tudták úgy összeállítani, hogy abban csupán nem versenyző vegyen részt, mert a rendezőség szerint ez esetben éppen a legnagyobb s a legtöbb szakismerettel és izléssel rendelkező cégek nem vehettek volna részt a bíráló bizottságban.

Meg kell azonban jegyeznünk itt azt, hogy a döntést a versenyben részt vett kereskedőknek nem mind-egyike fogadta megnyugvással, mert azt tartották volna kívánatosnak, hogy a zsüri tagjai a versenyben egyáltalán ne vettek volna részt. Persze erre a nyugtalanságra nincs semmi ok, mert kétségtelenül teljes tárgyilagossággal járt el a zsüri.

A bírálóívek eredményét a bíráló bizottság vasárnap felülvizsgálta s a kapott pontozatok mennyisége szerint a következőképpen állapította meg az eredményt:

Első díjat nyertek:

Löbl Gyula látszerész 85, Békés Lajos üridivatárukereskedő 83, Petrik

Károly és Társa rőfös-, rövidárukereskedők 80, Halmágyi Sámuel nőidivatárukereskedő 78, Kontsek Kornél nőidivatárukereskedő 72, Sesztina Lajos vasnagykerekedő 71, Frank Ede férfidivatáru kereskedő 69 ponttal.

Második díjat nyertek:

Kontsek Géza kereskedelmi részv. társ. 69, Kardoss László vászonkereskedő 68, Fischer Adolf és Fia posztókereskedő 68, Somossy László vászon- és rövidárukereskedő 62, Mandel Lipót r.-t. cipőáruház 62, Márton Gyula kötött, szövöttáru kereskedő 61 ponttal.

Márton Gyulán kívül ugyancsak 61 pontot nyertek: Frank Sándor nőidivatárukereskedő és Blattner Gyula üveg- és porcellánkereskedő és harmójuk közül titkos szavazással ítélte oda a bizottság Márton Gyulának a díjat.

A beérkezett szavazatok legszebbnek Békés Lajos kirakatát tartják, amelyre nézve a megállapítás az volt, hogy összehatása nagyon jó; ügyes gondolat egy tökéletes estélyi öltözet bemutatása. A keret nagyon hozzáillő, egyedül a karosszék túl nagy a kirakat területéhez. Izlése a legfinomabb. Kisebb hiba a háttér anyagának látható darabossága. Az egész kirakat izléses eleganciáról tesz tanubizonyosságot; átgondolt és jellegzetes. Érdekes a legtöbb szavazatot nyert Löbl Gyula kirakatát méltató bírálat, amely szerint a kirakat igen gondosan, nagyon izlésesen van megrendezve. Tökéletesen

bemutatja az üzlet jellegét, oktató szemléltető és egyúttal megkapóan érdekes, reklámszerűen is nagyon jó.

A Petrik Károly és Társa kirakatának felső része a legszebbek közé tartozik és lelkiismeretes, gondos munka. Halmágyi Sámuel kirakata finom izléssel összeállított, színhátságokat értően berendezett, dekoratív, karakteres. Kontsek Kornél kirakatánál a háttér nagyon jó, hiba, hogy a háttér hatása nem folytatódik s így a kirakat nem egységes. A Sesztina-kirakat az üzlet jellegét hiányosan adja meg. Egyébként a felhasználó anyagokat ügyesen csoportosítja és számolt a tömegpszichével, tehát reklámként nagyon ügyes. Frank Ede kirakatának alapeszméje hibás, kivétele rendkívül gondos és izléses. Szép, azonban az anyagszerűséggel nem számol. Kontsek Géza izléses, jellegzetes, kissé zsufolt. Inkább az áru-zandagságra törekszik, mint eredeti csoportosításra. Kardoss László kirakata kisebb hibáktól eltekintve jó hatású. A kiállított áruk finomak, izlésesek, azonban az elhelyezés nem szerencsés. Fischer Adolf kirakata némesen egyszerű, jó izléssel és érzékkel összeállítva. Somossy László kirakata jó megoldású, keresetlen, karakteres, gondos munka, üzleti szempontból igen ügyes. Hiba, hogy az anyag természetével nem számolt. Mandel Lipóté izlésesen összeállított kirakat, amely a különösen nehéz feladatot jelentő cipőáru széken helyezte el. Márton Gyula kirakata az üzlet jellegét kevésbé tünteti fel, de reklámnak eléggé ügyes, mert a figyelmet magára vonja.

A díjazás

Löbl Gyula a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara díját, svájci aranyórát, Békés Lajos Debrecen város tiszteletdíját, ezüst cigarettatárcát és a szépségdíjat: Tóth Ferenc Amerikába kivándorolt kirakattrendező tiszteletdíját, Petrik Károly és Fia a debreceni kereskedők tiszteletdíját, ezüst tálcát, Halmágyi Sámuel a Debreceni Kereskedő Társulat díját, ezüst cigarettatárcát, Kontsek Kornél az Első Debreceni Textilárugár tiszteletdíját, ezüst cukor dobozt, Sesztina Lajos I. I. Van. Pelt amerikai kereskedő díját, ezüst szivardobozt, Frank Ede a debreceni pénzügyintézetek díját, ezüst cigarettatárcát, Kontsek Géza a debreceni pénzügyintézetek második díját, ezüst órárt, Kardoss László a Zerkovitz Textilművek tiszteletdíját, ezüst vázát, Fischer Adolf és Fia a debreceni kereskedők második díját, ezüst órárt, Somossy László a Borsod-miskolci Debreceni István-gőzmalom díját, ezüst kávékanálkészletet, Mandel Lipót a Borsod-miskolci Debreceni István-gőzmalom díját, ezüst likőrös szervizt és Márton Gyula a debreceni Kereskedelmi Csarnok díját, virágcsereptartó vázát kapott.

A kiosztott díjakat Kontsek Kornél írtében a kirakatban közszemlére állítja ki a kirakatverseny rendező bizottsága. A díjak kiosztása a verseny befejeztével a kereskedelmi és iparkamaránál fog megtörténni. A nyertes kirakatokat lefényképezik.

#### A zsüri ítéletének kihirdetése

A zsüri ítéletét Kontsek Géza hirdette ki, megköszönve a zsüritagok odaadó munkáját s elismeréssel emlékezik meg a debreceni kirakatrendezők kiváló teljesítményeiről. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok rámutatott arra, hogy Debrecenben először zajlott le ilyen nagyszabású kirakatverseny, a közönség páratlan nagy érdeklődése mellett. A zsüri-nek nehéz volt a munkája, mert a szépek között a legszebbet kellett kiválasztania.

Dr. Radó Rezső kamarai főtítkár válaszában hangsúlyozta, hogy a siker igazolta a fáradozásukat. Felkeltette a figyelmet a kereskedelem iránt, amelynek még mindig a megértésért kell harcolni. *Kereskedelem nélkül egy állam nagy nem lehet*, mert a kereskedelemnek van a legnagyobb expanzív ereje. A kereskedelmet meg kell becsülni; ezt a célt szolgálja a kirakatverseny is, amelynek célja, hogy nevelje, fejlessze a közönség ízlését. Üdvözlí azokat, akik ez alkalommal díjat kaptak s kéri, hogy ne veszítsék el kedvüket azok, akik most díjhoz nem juthattak.

A kirakatversenyt meg fogják ismételni, a kamara elnöksége pedig oklevéllel szándékozik a kirakatversenyben díjazott kirakatok tulajdonosait kitüntetni.

#### Hajtóvadászatok a Debreceni Vadász Társulatnál

A Debreceni Vadásztársulat tagjait tisztelettel értesitem, hogy a választmány e hó 11-én dr. Magoss György polgármester elnökségével tartott gyűlésén a következő határozatot hozta:

A vadtenyésztés céljaira vásárolt 300 drb élőnyulat a társulatnak át kellett vennie kitölt határidővel 12—13-án s ezek kibocsátása 14-én megtörténik. Így a választmány kénytelen a vadászat évkörletését december hó 14-ével beszüntetni az erdős pusztákon (Csere, Haláp, Bánk, Fancsika Pác), hasonlóképp tilos a magánvadászat, — a hajtóvadászat érdekében — a Savósguton.

A hajtóvadászatok a következő sorrendben tartanak: 1. December 27-én első hajtóvadászat a Nagyverdön. Jelentkezni lehet a pénztárnál dec 23-án délután 6 óráig. Részvételi díj 100.000 K. Találkozás 8 órakor az Augusztina-szombatium nyugati sarkánál. 2. Január 3-án hajtóvadászat a Savósguton. Jelentkezési határidő dec 29-én délután 6 óra. Részvételi díj 60.000 K. Találkozás fél 9 órakor a kis csöszháznál (miként előző években). 3. Január 10-én második hajtóvadászat a Nagyverdön. Jelentkezési határidő január 6-án délután 6 óra. Részvételi díj 60.000 K. Találkozás Ugyanabban az órában és helyben, mint az előző hajtóvadászat. Mindhárom hajtóvadászatot nyul, fácán, kakas és kártékony ravadozó löhető. A nagyverdei hajtások után tartandó társas vadászvacsorára jelentkezhetni a pénztárnál a főtírt határidőkön belül. Dr. Bartha József.

— Aiándékok a debreceni pincérek könyvtára javára. A pincérek genji szövetségének debreceni fióka tagjainak könyvtárt alapított, melyre folyóak a gyűjtések. Legutóbb adakoztak a szép célra özv. Kovács Árpád 15. Német Tivusz 12. Kószter József 12. Kabai Ferenc 8. Botos Mária 7. Tatár Antal 6. Kozma Sándor, Kiss Gyula, Nagy Mihály, Erdős László 2—2, Philipp Jenő, Bika Étterem személyzete, Albrecht Béla, Bíró Béla 1—1 darab könyvet. Ezenkívül Nagy Mihály egy sakktablát is adott.

## A kultuszminiszterium akadémikuskodása miatt a város nem kezdheti meg a tanonciskola építését

Semmibe sem veszik a város munkásság érdekeit

A Magyar Építő Munkások Országos Szövetsége még október havában beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben azt kérte, hogy a Déri-muzeum és az iparostanonciskola építését rendelje el mielőbb, hogy a munkanélküli munkások keresethez jussanak.

A városi tanács hétfőn tartott ülésén foglalkozott a beadvánnyal és értesíti a MÉMOSZ-t, hogy a Déri-muzeum építése a telekesere körül fölmerült bonyodalmak miatt késlekedett. Az építési munkákat megkezdték, de a beállott hideg időjárás miatt a munkákat félbe kellett szakítani. Tavasszal azonban a legnagyobb erővel folytatják. Az iparostanonciskola építését pedig tavasszal a valószínűség szerint megkezdik.

Már most tudni kell, hogy mi relik eme szó mögött: *valószínűség*.

A városi tanács az iparostanonciskola építésének kapcsán tartozik a régi telken levő ház lakóit elhelyezni. A tanács a lakókat a DMKE

épületében akarta elhelyezni, mert biztossággal számított arra, hogy a DMKE február elsejére kiürül. Azonban időközben a kultuszminiszter értesítette a várost, hogy a DMKE-t csak május 1-én üríti ki s így az iparostanonciskola építését csak jó későn, talán júniusban lehet megkezdeni. Ez által a várost is hátráltatják az építkezésben, másrészt a munkások elvesztenek négy hónapos kereseti lehetőségét.

Azon mulk tehát, hogy párszáz ember keresethez jusson a mai borzasztóan rossz kereseti viszonyok között, hogy a kultuszminiszter idejében eleget tegyen a kötelezettségének s két lakást, amely miatt elfoglalva tartja még a DMKE-t, kiürítsen. És a miniszter ezt jól tudja. Csak a viszonyokat nem ismeri, mert ha igen, akkor az ilyen akadémikuskodás, amely az embereket a kereset lehetőségétől, a kenyérszerzéstől fosztja meg — bűn.

## Az ellenzék a földmivelésügyi tárca vitájában erélyesen követelte a földreform végrehajtását

Budapest, december 14. A nemzetgyűlés mai ülésén napirenden van a földmivelésügyi tárca költségvetésének általános vitája.

Meskó Zoltán a földreformmal foglalkozik. Helvtelen dolog, hogy egyeseknek a lakóhelytől 10—13 kilométerre eső területen adtak földet. Az új földtulajdonosok azért termelnek kevesebbet, mert rossz földeket kaptak és mert nem állnak a földműveléshez megfelelő eszközök rendelkezésükre. Foglalkozik ezután a kiskörösi izraelita hitközség négyszáz holdjával. Straszburger Mátyas négyszáz holdat hagyott a kiskörösi izraelita hitközségre, amelynek legnagyobb kulturális célja az iskola fenntartása. Mikor elegendő más föld áll rendelkezésre, helytelen, hogy éppen ilyen kulturális, vallási célt szolgáló földet vegyenek igénybe. A törvény is biztosítja, hogy a kulturális célok szolgálatában levő földekhez nem szabad nyulni.

Szedes Ferenc hangoztatja, hogy demokratikus földbirtokreform nélkül nem lehet helyreállítani az országot. Az ország kisiparosai, kiskereskedői, munkásai és kisbirtokosai között érdekellentét nincsen. Nagy hibának tartja, hogy a miniszter expozéjából hiányzott a mezőgazdasági program. Sürgeti a mezőgazdasági munkások helyzetének javítását. Lehetséges állapot az, hogy az agrár munkásokat, ha megtartadják a munkát, közgazdasági uton hatvan napra becsukhatják.

Közbeszélők az egységspárton: Szép lenne egy mezőgazdasági sztrájk.

Felkiáltások a szociáldemokrata pártból: Lesz is, csak folytassák ezt a politikát!

Szedes Ferenc: A mezőgazdasági munkások kötelező nyugdíjbiztosításáról szóló törvényjavaslatot sürgősen a Ház elé kell hozni. Mi történik

ma egy mezőgazdasági munkással, ha megrokkant?

Malasics Géza: Az árokartra kerül.

Szedes Ferenc: A rokkant földmunkást szép oklevéllel és 250.000 koronával tünteti ki a miniszter. Ezt a kérdést a reális életnek megfelelően kell megoldani.

Malasics Géza: Igen, ha az OMGE megengedné!

Szedes Ferenc: Megnyugtató miniszteri kijelentést vár az OMGE demagógiája ellen. Az OMGE hamis statisztikai adatokkal dolgozik.

Gaál Gaszton: A gazdák 95 százaléka el van adósodva. Az országnak mégis csak a mezőgazdaság az alapja, a többi csak lári-lári, mellékes cafrang. Aki ebben az országban él, mindenképp a mi munkánkból él. A vidéken olyan nagy az elkeseredés, amit detszemben még soha nem láttam.

Szilágyi Lajos: Tökéletesen egyetért Gaál Gasztonnal abban, hogy a mezőgazdaság esedékes előtt áll. *Olyan elégedetlenség van az országban, a melyben még soha nem volt.* Gaál Gaszton sallangnak cafrangnak nevezze a földművelés mellett az ipart és kereskedelmet. Előzoglattan törvényhozónak ilvett nem is illenék mondanai. A kormány a birtokosoztatást függő helyzetben akarja tartani. Ma is fügenek a kormány önkényétől, ezért húzódtott a reform végrehajtása, a hitbizomány kérdése most került előtérbe, mert most ezt a társadalmi réteget akarja a kormány függő helyzetbe hozni. *Korlatansággal, rut önzéssel, hazafelansággal vádolta azokat a birtokosokat, akik hátráltatták a reform végrehajtását.* A költségvetést nem fogadja el.

Szünet után Egri Nagy János a bortermelés válságával foglalkozott. A költségvetést elfogadta.

Kiss Menyhért kijelentette, hogy

Magyarországon a legrosszabb a földreform egész Európában. A költségvetést nem fogadta el.

Takács József a megváltási eljárás befejezését sürgette. A költségvetést elfogadja.

Létav Ernő: Nagy kár, hogy az ország pénzügyi helyzete miatt nem tarthatunk mezőgazdasági átlasékat külföldön. A kormány nem támogatja eléggé a házi ipart. Nagyon jelentéktelen az az összeg is, amelyet vízlecsapolási célokra fordít a kormány. A földbirtokreform végrehajtása nem megfelelő. A költségvetést nem fogadja el.

A nemzetgyűlés többsége ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését. A határozati javaslatok közül csak Meskó Zoltánét fogadták el, a gazdasági helyzetjavaslatnak rendezéséről.

A napirendhez Hegyinegi Kiss Pál szöveget hozott. Az előző idő előtt zárta le a vitát, mert még holnap is általánosságban kellett volna tárgyalni a földmivelésügyi tárcát, mivel másik javaslatot is tárgyalt a Ház. Az előzők nem járt el házszabályszerűen.

A Ház az előző napirendi javaslatot fogadta el.

Ülés vége 8 órakor.

## A tanács kiutalta Kardoss Gézának a vásároit díszletekre a szubvenciót

Ismeretes, hogy Kardoss Géza színgazgató Budapesten megszerezte a Belvárosi Színház díszleteit és ruhatárát, amely csödbe került és a tanács rendelkezésére is bocsátott az igazgatónak erre a célra a szubvencióból 50 millió koronát, most pedig, hogy a még Budapesten maradt harmadik vagon díszletet is lehozassa, még 22.500.000 koronát is kiutalt s ezzel a szubvenció két részletét kiadta.

Kimondta a tanács, hogy a díszletek leérkezése után az összes utonnan beszerzett díszleteket és ruhákat pontosan leltározni kell és a többi díszlettel együtt ezeket is kézizálogba kell venni.

A színházról lévén szó, Zöld József tanácsnok kifogásolta, hogy bár majdnem a fél szezon elmúlt és már három hó előtt szóvátette ezt a dolgot, az igazgató még sem szerepelt a tenoristáját.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok válaszában előadta, hogy ez ügyről éppen most beszélt Kardoss Gézával, aki kijelentette, hogy ez évben decemberre már megállapították a műsort s ebben olyan nagyoperettet, amelyben a tenoristát felléptethetné, nem szerepel. Effenben *gondoskodni fog arról, hogy januárban a tenorista fellépjen.*

Ugyancsak Zöld József tanácsnok előadta ezután, hogy az állami tisztviselők nem kapják meg a színgazgatónak a városal kötött szerződése értelmében járó 33 százalékos kedvezményt. Neki egy törvényeséki bíró panasolta, hogy arképes igazolványának felmutatása mellett akart kedvezményes jegyet váltani s nem adtak neki. Intézkedést kér ez ellen.

Csűrös Ferenc dr. az igazgatóval történt megbeszélés után kijelentette, hogy a színház mindig kiadja a kedvezményes jegyeket. A kérdéses esetben bizonyára azért nem adtak ki kedvezményes jegyet, mert premier volt s arra a színház nem ad kedvezményt.

**Karácsonyra**  
több ezer méter selyem, szövet, borchet,  
karton, sefir, vászon

**MARADÉKOT**

a vég áránál 33%-kal olcsóbban elad

**Króh-áruház**

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

**Jóhírnévnek örvendő**  
„Kabata Csokoládé és Bonbon-  
gyár” kiváló minőségű csoko-  
ládái és cukorkái megrendelhetők  
Tiszántúli vezérközpontnál:

**Debreceni Követítő Bank**  
Részvénnytársaság áruosztálya  
Aranybika-bérbázis I. em. 6.  
Kérje mindenütt!

## Petrichevich Horváth Emil államtitkár testvérbátyja meghalt a debreceni egyetemi klinikán

Báró Petrichevich Horváth Béla, báró Petrichevich Horváth Emil államtitkár testvérbátyja a debreceni belgyógyászati klinikán agyvérzés következtében hétfőn délelőtt meghalt. Báró Petrichevich Horváth Béla csak rövid ideig volt ápolás alatt a klinikán, ahova Simonffy uca 44. szám alatt lévő lakásáról szállították be tegnap este hirtelen rosszullet miatt. A beteges 52 éves embert nem lehetett megmenteni és agyvérzés következtében meghalt. A holttestet délután a törvényszéki bonctani intézetben dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár felboncolta.

## Nagy József volt pénzügyigazgató súlyos balesete

A debreceni forgalmi adóhivatal főnökét, Nagy József volt debreceni pénzügyigazgatót, hétfőn délután egy órákor súlyos baleset érte. A forgalmi adóhivatal Piac uca 9. szám alatt lévő hivatalos helyiségéből távozott, mikor az udvar sikos kövezetén hirtelen megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a hallába súlyosan kifecskedett. A hivatal tisztviselői Nagy József igazgatót bevitték hivatali szobájába és értesítették a mentőket, akik aztán kiszállították az egyetemi klinika sebészeti osztályára. Hittél Tivadar dr. egyetemi tanár délután megvizsgálta a sérült lábat. A sérülés nem súlyos természetű és remény van rá, hogy pár napi gondos ápolás után Nagy József igazgató ismét elfoglalhatja hivatalát.

## Hála Istennek nincs más gondja a belügyminiszternek

A belügyminiszter hosszabb rendeletet küldött le Debrecen város tanácsához s ebben közli, hogy a Tudományos Akadémia megállapítása alapján a helységek helyes írására vonatkozóan kibocsátott rendeletében tévedett és ezért a tévedése kiigazításul közli, hogy mely helységneveket, amelyek olyan szerencsés k. hogy e betűvel bírnak, — kell ez helyett e-vel írni.

A rendkívül fontos rendeletet lehajtott fővel és bünbánó lélekkel hallgatták a tekintetes tanács tagjai, mert ki tudja, eddig is már hány helységet sértettek meg azzal, hogy e helyett e-vel írták a névét. A tanács, amely esőndes sóhajjal vette tudomásul a rendeletet, azzal válaszolt háborgó lelkiismerete vádaskodó szavára, hogy hiszen ıme a belügyminiszter ur tévedett s a tanácsnak is kellett tévednie mindaddig, amíg a belügyminiszter ur e tévedést vissza nem vonta. Most, hogy visszavonta a tanács is visszavonta a e mellől a z-t.

Egyben boldogan állapíthatjuk meg a tanácsal együtt esőndes sóhajjal: — Hála Istennek, boldog már Magyarország, nincs már semmi baj a belügyminiszternek nincs más gondja, mint a e betű.

**Déligyümölcs, narancs, citrom, maróni, Arachid, mazsola, mandula, boszniai szilva, füge, datolya megrendelhetők a legelőnyösebb drak és fizetési feltételek mellett**

**Debreceni Közvetítő Bank**  
Részvénytársaság áruosztályánál  
Aranybika-bórház i. om. 6.

## Letartóztattak egy egyeki gazdálkodót nevelőapja eltűnése miatt

A debreceni vizsgálóbíró titokzatos ügyben folytatott vizsgálatot vasárnap Egyeken. Még október 22-én nyom nélkül eltűnt Pásztor Lajos 81 éves jómódu egyeki gazda s a csendőrség hiába igyekezett, nem sikerült felkutatnia. Jelentették az ügyet a debreceni vizsgálóbírósnak ahonnan a vizsgálóbíró kiszállt Egyekre.

A vizsgálat során megállapította, hogy az eltűnt Pásztor Lajos évvel

ezelőtt örökbefogadta ifj. Pásztor Lajost s többször kijelentette, hogy egész vagyonát ráhagyja. A szomszédok vallomása szerint az utóbbi időben az öreg Pásztor és örökbefogadott fia s ennek felesége közt napirendön voltak a veszekedések.

A vizsgálóbíró a kihallgatások során felmerült gyanúkok alapján ifj. Pásztor Lajost letartóztatta és beszállította a debreceni ügyészség fogházába.

## A Hajdu-család véres tragédiájának már csak egyetlen áldozata van életben, de az is megvakul

### A ötéves Bandi és a nyolc éves Juci vasárnap meghaltak

Budapest, december 14. Vasárnap a Nádor uca környéki családi tragédia harmadik és negyedik áldozata is meghalt. A szülőket követte a halálba az ötéves Bandi és a nyolc éves Juci. Az ötödik áldozat, a tizenöt éves Kató életben marad. Ugy látszik, az agyat nem sértette meg a revolvergolyó és ezért remény van arra, hogy a leánya életben marad. A tegnapi napon eszméletét is visszanyerte. Nem tudja, mi történt vele.

Amikor megkérdezték, hogy mi van vele, a tizenöt éves leánya halk hangon csak ennyit mondott:

— Nem tudom, mi történt. Édesapám odajött hozzám, megcsókolt és csak itt ébredtem föl.

Liebermann, a Rökus kórház szemészprofesszora kijelentette, hogy a golyó átszakította a szemidegeket és így, sajnós, meg fók vakulni a leánya.

Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon az elhunyt Hajdu Gyulának két testvére és bejelentették, hogy mindent megtettek, hogy a szerencsétlenek temetéséről gondoskodjanak. Hajdu Lajos és Hajdu Pál kijelentették munkatársunk előtt, hogy Hajdu Gyula sohasem panaszkodott családtagjai előtt anyagi gondokról. A családtagok munkatársunk előtt elmondották, hogy nemcsak a temetésről, de a hátrahagyott adóságok rendezéséről is gondoskodnak.

## A debreceni rendőrséghez megérkezett az A) és B) lista

Az államrendőrség debreceni kerületi kapitányságához most érkezett meg az A) és B) osztályozásról szóló belügyminiszteri rendelet.

A rendelet szerint az V. fizetési osztály A csoportjába Ghyeczy Tihámer kerületi főkapitány, a VI. fizetési osztály A csoportjába dr. Lam Dezső, dr. Sági Lajos, dr. Nagy József r. főtanácsosok, a B csoportba dr. Kalen Béla, dr. Komlóssy Pál r. főtanácsosok, a VII. fizetési osztály A csoportjába dr. Suba Ervin r. tanácsos, B osztályba dr. Porubszky András r. tanácsos, a VIII. fizetési osztály A csoportjába dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, B csoportba Szabó Gyula, dr. Nickel Zoltán r. kapitányok, a IX. fizetési osztály A csoportjába dr. Roncsik Tibor, dr. Fésüs László, dr. Mayer Andor, dr. Elek Ferenc fogalmazók, B csoportba Csige Sándor és dr. Varga László fogalmazók, a X. fizetési osztály A csoportjába dr. Tóth Sándor, dr.

Maly Sándor, dr. Szarka Sándor és dr. Kubinyi László s.-fogalmazók, B csoportba dr. Tóth Jenő és dr. Répássy István s.-fogalmazók kerültek.

A felügyelői karban a VII. fizetési osztály A csoportjába dr. Isaák László rendőrfelügyelő, a VIII. fizetési osztály A csoportjába Páthy Ferenc főfelügyelő, a IX. fizetési osztály A csoportjába br. Wardener Mihály felügyelő, Sarkadi Ferenc és Bacsó József r.-felügyelők, a IX. fizetési osztály B csoportjába Borsi Béla felügyelő, a X. fizetési osztály A csoportjába Almássy Béla, Zejt Dezső felügyelők, a XI. fizetési osztály A csoportjába Boros Andor, Heringer Pál, Brunner István és Bársony György s.-felügyelők kerültek.

— Legszebb és legolcsóbb egy fénykép vagy nagyítás Berzéki műtermében, Piac 38.

## INGYEN RÁDIÓ!!

nem létezik, de ha

### NEUMANN NÁNDOR

festékküzetében (Csapó-utca 8. sz.) legalább

**100,000 korona**

értékig vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, melynek első főnyereménye 12 vaggon buza, második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új túra-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

## Nagy tűz az onodói iskolánál

Vasárnap este hat órákor telefon után jelentették a tűzoltóságnak a látóképi esárdától, hogy az onodói elemi iskola istállója kigyulladt és a tűz elpusztulással fenyegeti az egész iskolaépületet és a tanítói lakást. Dr. Roncsik Jenő tűzoltófépáranesnok egy autófecskendővel és egy szerkocsival indult ki a tűz színhelyére, az iskolához azonban a tűzoltók nem tudtak elhatolni, mert a lehetetlenül rossz uton az autó elakadt és kénytelen volt visszafordulni. A tűzoltók így egy órai késés után, lovakkal vont fecskendővel érkeztek az iskolához. A tűz oltásánál már kevés dolguk akadt, mert a házbülek lokalizálták a tüzet. Érdekes, hogy a környékbeli tanyák népe tetlenül nézte a tűz terjedését. A házbülek segítségkérésére egykedvűen jelentették ki:

— Ugyis leég az egész épület, mit ér itt már a munka!

A vizsgálat szerint a tüzet a sütőházból kipattant szikra okozta, mely lángra lobbantotta a sütőház mellett lévő száraz kórót. A szalma- és kóróklazlak tüzetől aztán tüzet fogott az istálló teteje is, mely félig leégett. A kár közel tízmillió korona.

## A Debreceni Várost Dalegyletet ünnepelték Kisújszálláson

Ujabb sikereket aratott és újabb dícsőséget szerzett vasárnap a Debreceni Városi Dalegylet Kisújszálláson, ahol a Kisújszállási Iparos Dalárda látta vendégül.

A debrecenieket, akik igen szép számmal mentek át Kisújszállásra, valóságos ünnepelték s olyan vendégzeretettel fogadták, amilyenben az utóbbi időben alig volt részük.

A debrecenieket szombaton délután 4 órákor érkeztek meg Kisújszállásra. Az állomáson a kisújszállási dalárda tagjai fogadták s Török Imre esperes üdvözölte a vendégeket mely szavakkal, amelyeket a debrecenieket részéről Ruzska István dr. köszönt meg Kocsikon és gyalog vonultak az ipartestületre, ahol megvendégezték őket.

A hangverseny este 8 órákor volt a Vigadóban. Megnyitotta a két dalárda a Hízekegyet enckelte el, majd Török Imre esperes szep beszéddel üdvözölte a debrecenieket, amire Balla Bertalan dr. tanácsnok válaszólt lendületesen.

A műsor egyes számai nagy figyelem és tetszés közepette peregtek le s a kisújszállási közönség a debrecenieket minden egyes énekszámuk után úra és úra megünnepelte. Nagy sikere volt Simon Istvának magyar népdalaival. A színi nem akárol tapsokra négyszer is urázója kellett. Szép elismerésben volt része Forray István karnagynak is.

Különösen kimagasló eseménye volt a hangversenynek P. Nagy Zoltán zongoraművész és zeneszerző, zeneiskola igazgató szerzeménye: Üzenet a Vágyölgyéből. A legnagyobb részben zeneértő közönség zomboló telkesedéssel tapsolta és ünnepelte az ílusztris szerzőt.

A pompás sikri hangverseny után a Vigadó téllertében társasvacsera volt, ahol lelkes felköszöntőkben ünnepelték egymást a kisújszállásiak és debreceniek, akik vasárnap reggel tértek haza diadalmas utjukról Debrecenbe.

— A képesített kömüves mesterek a szerdán délután 3 órákor az ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen feltételül és pontosan jelenjenek meg. Tárny: Az új építőipari törvénytervezet ismertetése. Az előkéség.

**Teák-gyöngye**  
Békebeli minőségű legjobb teák vegyülete, a legkényesebb ízlelnék megfelelő, kapható

**DEUTSCH ALBERT és FIA**  
füzzer- és csamege üzleteiben (Alapított 1888. évben.)  
Füzlet: Ferenc József-ut 1. Flóküzlet: Péterfia-u. 42.  
Telefon 278 és 882.

**HIREK**

**Előfizetőink figyelmébe!**

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetésüket megújítan valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni szíveskedjenek.

Tisztelettel a kladóhivatal

**Óh, Svájc . . .**

1926 január elsején, ha véletlenül Svájcba visz az utad, nyájas olvasó s vonatod megáll a svájci határon, ugyancsak el fogsz csodálkozni, hogy a szakaszba, amelynek sarkában meghúzódva ülsz, nem fognak benyitni a szigorú határőrök s nem kérnek az utleveledet, hogy mutasd csak, rajta van-e a svájci vízum, le van-e bélyegezve pontosan s mikor jár le az utlevél, mert azontul egy percre sem szabad tartózkodnod az országban. Igen kérlek, január elsejétől szabadon utazhatsz Genfbe, épp oly szabadon, mint mondjuk Miskolcra Budapestre. Nem nyitnak be a szakaszba, nem néznek kémnek, nem nuhatolónak megboldogott nagyatyád viselt dolgai után s általában megkímélnék mindazon szekuritatól, melyeket tíz évvel ezelőtt az ugynevezett utlevélkényszer zúdított az utazni akaró emberek nyakára közé. Svájcban 1926 január elsejétől kezdve megszűnik az utlevélkényszer s a szabad Svájcban ez a hátor gesztusa talán közelebb visz a békehez, mint az összes komercenciák együttvéve. Mert abban a bizonyos békevilágban, ha valakinek kevé szőtyant utazni, egy óra múlva már vonaton üthetett s minden igazolvány nélkül megnyitlak előtte a határok. Utlevélkényszer, jelentkezési kényszer, idegenek ellenőrzése: abban az időben ismeretlen fogalmak voltak. Ma? Még Locarno után is, ahol állítólag az örök béke bűvészeit ringatták a diplomataik, ép úgy elzárkóznak egymás elől az országok, mintha drótkerítéssel vennék körül határaikat. E drótkerítésken utótt most rést a svájci kormány elhatározása. Ha utópia is, amit a költők dalolnak az örök békeről és a határok leromlásáról, de talán Svájc példájára szétszakadnak az utlevélkényszer drótkerítések a többi országokban is és eljön az idő, amikor utlevél nélkül — egyedül a testvériség bizalomgerjesztő jelével a homlokukon — szabadon járhatunk-kelethünk Európában és a tengerentúl.

A városi tanács elrendelte két laktanyánál a legsürgösebb munkák teljesítését. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a laktanyák javításának kérdésével és elrendelte, hogy a rendelkezésre álló 880 millió korona keretén belül a Pavillon- és a tűzérsg laktanyánál a tetőjavítási és elkerülhetetlen munkákat, amelyek az épület állagát veszélyeztetik, a lehető legsürgösebben hajtsák végre.

Az evangélikus egyház közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartott meg a debreceni evangélikus egyház közgyűlését a Miklós uccai templomban Haendel Vilmos dr. elnöklete alatt. Az elnök megnyitja után Farkas Győző lelkész előterjesztette jelentését, amelyben beszámolt az évi munkásságról és azokról az eredményekről, amelyeket elérték. Legközelebbi akciójuk az evangélikus szegények karácsonyi segítése, amelyhez a hívek áldozatkészségét kéri. A jelentés tudomásulvétele után letárgyalta a közgyűlés a jövő évi költségvetést, amelyet 250 millió korona szükséglettel el is fogadott. Az egyházi adó a szabad foglalkozásuaknál a régi összegben marad meg, a fixfizetéses embereknél pedig a békebeli adó 60 szá-

**Hétfőn megkezdtek a választó-összeíró lapok szétosztását**

A városi tanács hétfőn tartott ülésén Vass Károly dr. tanácsnok jelentést tett a tanácsnak, hogy a választókat összeíró lapok és egyéb nyomtatványok végre megérkeztek s így hozzá lehet kezdeni az összeírási munkálatokhoz.

A belügyminiszter 27.500 darab összeírási lapot, 6000 keresztszalagot, 7 levelezőlapot és 45 iv összesítést küldött. A lapok kiöltése elég sok munkával jár, meglehetősen komplikált munka s ezért a hatósági közegeknek sok dolgot lesz nemcsak a magyarázatokkal, hanem a kijavítással is. A kiállított lapokat a házgondozójának össze kell gyűjteni, azt

a keresztszalagba tenni, ezt összeragasztani és a keresztszalag hátára az összesítést rávezetni. Ezek a csomagok kerülnek a hatóságokhoz, amely aztán a végleges összesítést elkészíti.

A tanácsnok bejelentette még, hogy a hatósági közegek megkezdtek az összeíró lapok kiosztását és azt nyolc nap múlva szedik össze. Dacára azonban a sürgős, megfeszített erővel folytatott munkának, a belügyminiszter késlekedése miatt kétséges, hogy a kiűzött határidőre, január 10-re az összeírási munkákkal a hatóság elkészül-e.

**Minta gázfőzés a városházán**

A Mérnök- és Építész Egylet debreceni osztályának rendezésében a Városi Világítási Vállalat bemutatta a közönségnek a gázfőzés előnyeit a különféle gáztakarékú tüzhelyeken.

A bemutatás vasárnap délelőtt és délután, valamint hétfőn délelőtt és délután történt. Amikor Edinger Arthur mutatta be a gázfőzőket, amelyek Edinger Arthurné

rövid félóra alatt a legpompásabb levest, sültet és tésztákat főzte és sütötte meg.

Az egész sütés-főzéshez 320 liter gáz kellett, amelynek értéke 1200 korona. A természet zsúfolásig megtöltötte a hölgyközönséget, amelynek tagjai az ételeket megízlelték s azokról a legszebben nyilatkoztak. A gázfőzésről a

világítási vállalat képviselője előadást is tartott.

Kedden folytatják a mintafőzést és pedig délelőtt fél 11 órakor a Bremner győri gyár által készített magyar gyártmányú gáztüzhengerben. A ma délelőtti bemutatónak külön érdekessége lesz, hogy a győri gyár gáztüzhelyein nem nő, hanem annak mérnöke, Király Miklós fogja az ebédet elkészíteni. Délután 5 órakor lesz az utolsó mintafőzés bemutatása, mikor is újból Edinger Arthurné a Prometheus tüzhelyeken fog izletes és gyorsan, rövid idő alatt készülő főzést, sült st bemutatni. Közben vetített képekkel a Mérnökegylet titkára, Szegedi Gyula mérnök fogja ösmertetni a különböző rendszerű gáztüzhelyeket.

zaféka lesz. Ezzel a közgyűlés véget is ért.

Kiírták a pályázatot a városi állásokra. A belügyminiszter rendelkezése, amelyben megengedte a városnál üresedésben lévő állások betöltését, hétfőn leérkezett Debrecenre. Ennek alapján Hadházy Zsigmond dr. főispán úgy a főjegyző, mint a többi üresedésben lévő állásra a pályázatot már ki is írta. A pályázat határideje december 28. A választó közgyűlés december 31-én lesz. A főjegyzői állásra más híreszteléssel szemben két jelölt van: az egyik Vargha Elemér dr. jog- és pénzügyi tanácsnok, tb. főjegyző, aki már tizenegy éve helyettes főjegyző, a városnak régi lelkiismeretes tisztviselője, aki, mint több nyelvet beszélő ember, több ízben képviselte idegenek előtt is méltóképen Debrecen városát. A másik jelölt Vásáry István dr. adóügyi tanácsnok, szintén tb. főjegyző s polgármesterhelyettes, aki buzgó, tehetős és nagy tudású fiatalabb tisztviselője a városnak. A küzdelem mindenesetre érdekes és heves lesz.

Tolvai szakácsné. Éliás Mária szakácsné a múlt évben Varga Lajosné hajdunánási asszonytól, akinél egy éjszakára megszállt, ellopott két millió korona értékű aranyékszert. A debreceni törvényszékben hétfőn délelőtt vonták felelősségre Éliás Mariát és két és fél évi fegyházra ítélték. Az ítélet jogerős.

**Deutsch Markus és Testvére**  
uri és polgári szabósága  
Kossuth-u. 24. (Balogh-palota)  
Fazonmunkák kivételre olcsó árban.

Lopásért két évi fegyház. Alva Mihály mipepéresi iparossegéd nyáron az egyik mipepéresi gazdálkodó ablakán bemászott és elakarta lopni a szekrény fiókjában lévő 170.000 koronát. A lopáson azonban rajta vették, mert elfogták. A debreceni törvényszékben hétfőn délelőtt vonták felelősségre a tolvaj iparossegédet és tekintettel arra, hogy lopásért már többször volt büntetve, két évi fegyházra ítélték.

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!  
**MELLPASZTILLÁI**



Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltat

Megfekt az az átkozott köhögés

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Égges-melppasztilla csakhamar megszabadított

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!**

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!

**Aszódi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.  
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

Iparművészeti kiállítás. Ma, kedden délelőtt 10 órakor nyílik meg a Művészház iparművészeti kiállítása, amelynek gyönyörű és nagy anyagával lapunk legközelebbi számában foglalkozik. A kiállításon Nagy Ferenc, Endő Margit, Inze Mária, Pálffy nővérek, Varga Ius és még sokan vesznek részt. Az anyag sokszerűsége és olcsósága nagy sikert biztosít ennek a kiállításnak, amely a Művészház első iparművészeti bemutatója. Délelőtt 10—11-ig, délután 3—5-ig van nyitva a karácsonyi vásár.

**Legszebb estélyi és alkalmi ruhák előnyös árban készülnek**

**CSENDES és EMMI**

néldívat analomban  
Plac-utca 38., főposta mellett.

A Kálvinisták Templomegyesületének nyomorenyhító akciója. Mindennap tömegesen jelentkeznek a város területén szertelakó szegények a T. E. titkári hivatalában. Hogy ezek mind részesülhessenek adományban, arra nem elegendő a T. E. anyagi ereje, tehát a jószívú emberek utján az egész társada'omhoz fordul azzal a kéréssel, hogy akár pénzbeli, akár természetbeni adományokat (kenyér, kalács, főzelékfélék, használt ruhák, cipők, alsó fehéreművek) a titkári hivatalba eljuttatni szíveskedjenek. Megrendítő ez a szegénység, amely egyik-másik hajlékban tapasztalható s néhány falat élelmiszer is esélyesíti éhségüket s egy nélkülözött ruhadarab betakarja didergő tagjaikat. Siessünk enyhíteni a nyomort, hogy legalább a karácsony ünnepén érezze mindenki a szeretet jóltevő melegét.

Földet kér gyakorlat céljából a polgári iskola. A Debreceni Kereskedő Társulat beadványt intézett a városi tanácshoz és ebben azt kérte, hogy polgári iskolája céljaira a gazdasági oktatás célszerűbbé és gyakorlatívá tétele érdekében 1000 négyzetölterület adion, lehetősen a városhoz közel. Ki is jelölte e célra a Kishegyesi-ut és az István-ut összekötésénél lévő területet. A tanács hajlandó volt területet átengedni erre a célra, de a megjelölt terület nem a városé s így azt át nem engedheti, hanem előbb kijelölnék egy erre alkalmas területet s azután a kerület pártólóan terjeszti a jog- és pénzügyi bizottság, illetve a közgyűlés elé.

A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának december hó 17-iki hangversenye. December 17-én, esütőtőlön délután fél hat órai kezdettel tartja meg ez idénybeli második nagy hangversenyét a máv. filharmonikusok együttese a máv. műhelytelep éttermében. Nagy érdekességet kölcsönöz a hangversenynek az a körülmény, hogy részt vesz rajta Nagy Viola zongoraművész, a debreceni városi zeneiskola tanárnője, ki Bizet L' Arlesienne suiteben és Liszt hatalman felépített II. Rhapsodiájában fogja kiváló művészeti készségét bemutatni a filharmonikus zenekar

**A fejfájást**

nem ismerem többé. Segítséget találom és hű maradok hozzá. Ha a fájdalomnak legesekélyebb jelét észre veszem, azonnal beveszek a pártatlan Bayer-féle Aspirin-tablettákból és a fájdalom, mielőtt jelentkezett volna, eltűnik. De csakis valódi Bayer-féle tablettákat használok eredeti csomagolásban és zöld papírszalaggal.




együttese mellett. A több ízben ismer-  
teretű műsor, mely Weber, Bizet, Czibulka, Schubert, Liszt szebbnél-szebb  
műveit öleli egybe, városszerte szé-  
leskörű nagy érdeklődést keltett és  
kétségtelenül színt megélt terem  
előtt fogják leírásait a nagy rokon-  
szenvnek örvendő filharmonikusok ez  
ideig második nagy hangversenyüket  
is. A hangversenyre a belépés díltal-  
an. Az önkéntes szíves adományok  
a szegény gyermekek karácsonyjára  
javára esnek és köszönettel fogad-  
nak. Belépésre jogosító jegyek Zi-  
vuska Andor máv. titkár urnáj ve-  
hetőek át az üzletvezetőség I. emelet  
5. sz. alatt. A rendezőség pontos  
megjelenést kér, mert műsorszámok  
alatt az ajtókat szigorúan lezárva  
tartja és a hangverseny pontosan  
kezdődik.

— **Új tüzelési rendszer.** A m. kir.  
Technológiai és Anyagvizsgáló Inté-  
zet Budapesten szakkiállítás rendez  
a házi tüzelés korszerűségének álta-  
lánosítása különösen a tanyai lakás-  
fűtési viszonyok kidomborításával és  
figyelemmel a közgazdasági és köz-  
egészségügyi szempontokra. A kiállít-  
ásra Debrecen városát is meghívták,  
amely minden valószínűség szerint ki  
is küld valakit a kiállításra.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfo-  
lyam keddi programja.** Délután 5 óra-  
kor dr. Hoffner András főgimnáziumi  
tanár folytatja „Magyarország geo-  
lógiai kialakítása” c. előadását; 6 óra-  
kor pedig dr. Vekérdy Béla egyetemi  
magántanár folytatja „A sugárzó  
energiák különböző fajtái” c. előadá-  
sát, melynek során bemutatásra ke-  
rül a rádió-telefon. Mindkét előadás  
a ref. főgimnázium fizikai előadóter-  
mében lesz.

— **A világitási vállalat alkalm-  
zattainak matinéja.** A világitási vál-  
latat a munkásgyermekek karácson-  
nyal felruházása alkalmából ez évben  
is matinét rendez. A matiné e hó  
20-án, vasárnap délelőtt 11 óra-  
kor kezdődik az Uránia mozgószin-  
házban. A vállalat tisztviselői és  
tisztviselői változatos és érdekes  
műsor keretében fognak szerepelni  
és a sikert már eleve biztosítja az,  
hogy a szereplőket Halassy Mariska,  
a Csokonai-színház kitűnő művésznője  
és Perczel Karola táncművésznő  
tanítják be. A műsoron szerepel  
két kedves egyfelvonásos vígjáték,  
tánc és zeneszám. A helyi árák rend-  
kívül alacsonyok. A matinéra szó-  
belépti jegyeket a vállalat pénzbe-  
szedő árúsiái. Tekintettel a hu-  
mánus és valóban jótékony célra, hi-  
szen a vállalat majdnem 300 szegény  
gyermeket ruház fel, a közönség me-  
leg pártolása és érdeklődése bizo-  
nyára megnyilvánul a matiné iránt.

— **Kertvárosok kongresszusa.** A  
Kertvárosok konferenciája, amelyben  
26 országból 500 delegátus vesz részt  
és amely a kertvárosokra különféle  
ideákat bírál felül és hozsát rendel-  
kezésre a városoknak és információ-  
kat ad, felhívta Debrecen város taná-  
csát, hogy lépjen be a konferenciába.  
A legközelebbi ülés 1926-ban Bécsben  
lesz, ahol több közúti forgalmi és  
városfejlesztési problémát fognak ta-  
rgyalni.

**Meinl**  
csokoláde  
praline és  
likőrből  
összeállított

**Karácsonyi  
ajándékhoz**

— **Ifjúsági előadás a főreáliskolá-  
ban.** A Fazekas Mihály főreáliskola  
ifjúsága a szépségsorsú tanúk ka-  
rácsonyjára vasárnap délután egy-  
sikerű előadást rendezett az intézet  
zsúfolásig megtelt dísztermében. A  
programot az intézet kitűnően össze-  
tanult énekkara nyitotta meg a Koll-  
wenz Rezső tanár által kiválóan di-  
rigált dalos indulóval, majd Szigeti  
Lilimfia együtt színtre összevágó,  
precíz előadásban. Az együttes min-  
den tagja ambiciózus volt: Béler  
Kató kedves humoru Camillájával és  
második felvonásbeli lendületes tá-  
ncával, Zalai Böske finom Mariskájá-  
val aratott nagy sikert, ügyesek vol-  
tak Reisenbach Sári és Kiss Vera és  
Hankovszky Géza, Somossy Miklós,  
Gábor Gusztáv, Matkó Imre, Hőgy  
Ferenc, Simon József, Ludeser Fe-  
renc és Takács Jenő is. Kollwenz  
Ryula művészi hegedű-zongora két-  
tőssükkel arattak zűgő táposokat. A ki-  
tűnő rendezés Zalai János igazgató  
és Oláh Gábor tanár érdeme.

— **A Debreceni Kálvinisták Temp-  
lomgyesületének jótékonycélú elő-  
adásokat rendező szakosztálya 1925.  
évi december 16-án, szerdán este 8  
óra kezdettel a Városi Zenede hang-  
versenytermében irodalmi estélyt  
rendez a következő műsorról: 1. Ma-  
dách: 1. Angyalok kara. Éneklő a  
Templomgyesület vegyeskara Szabó  
Lajos karnagy vezetésével. 2. Moz-  
zart: Menuett és Allegro. Zongora  
kísérettel hegedűn játsza Versényi  
György ur. 3. „Élet ideál” címen elő-  
adást tart Kiss Ferenc egyetemi tanár.  
4. Chopin: Scherzo (C-moll).  
zongorán játsza: P. Nagy Klára ur-  
leány. 5. Tarnay dalok. Éneklő Hoór-  
Temptis Erzsébet énekművésznő, a  
debreceni zeneakadémia tanára. Zon-  
rán kíséri: Percei Sárika. 6. Szavai:  
Galánffy Zsuzsa urleány. 7. Kará-  
csony-est. Szűgyi Józseftől. Éneklő a  
Templomgyesület vegyeskara.**

**Friss libaaprólék**  
12,000 korona kilója  
kapható  
**HIRSCH SAMUNÁL**  
Simonffy utca 27. sz.

— **Van-e szebb karácsonyi ajándék  
a könyvnél?** Szülő a gyermekének,  
vőlegény a menyasszonynak, barát  
a barátjának, ismerősök, rokonok ad-  
hatnak-e egymásnak nemesebb, ma-  
radandóbb ajándékot? S mégis, many-  
felőrtést okoz ez is évről-évre! Mert  
a könyvnek, hogy ajándékként al-  
kalmassá legyen, sokféle követelmény-  
nek kell megfelelnie. Elsőrangú tar-  
talmúnak, maradandó értékűnek,  
emellett érdekesnek s élvezetesnek kell  
lennie s mindez olyan könnyűben,  
hogy az méltó legyen a belső tartal-  
omhoz. Am ha végre sikerült olyan  
könyvet találnunk, mely mindezen  
igényünket kielégíti s karácsony esté-  
jén örömmel átadjuk azt, hányszor  
ér bennünket a kellemetlen meglepe-  
tés, hogy azzal amit hoztunk már  
megelőztek bennünket, a könyv már  
megvan az illetőnek. Ezért különösen  
örvendetes, hogy a Művészeti Lexi-  
kon, melyet már volt alkalmunk rész-  
letesen ismertetni olvasóinkkal, épen  
karácsonyra jelenik meg. Idén nem  
kell, hogy feltörést okozzon a kará-  
csonyi ajándék kiválasztása! Olyan  
könyv ez, mely minden szempontból  
a legkényesebb ízlésnek is megfelel,  
melyet bátran adhatunk felnőtteknek  
s a serdülő ifjúságnak egyaránt s itt  
nem fenyeget az a veszély, hogy  
már mezevőt adunk, mert nemcsak  
ez, de hasonló mű sem jelent meg  
még sohasem. A Művészeti Lexikon  
általános érdeklő tartalmának kiváló  
feldolgozását biztosítja az a 32 név,  
melyet legközelebb közölni fogunk: a  
gyönyörű kiállítás, a képek hallatlan  
tömege, valamint a rendkívül ele-  
gáns, izléses díszkötés a Művészeti  
Lexikont karácsonyi ajándéknak min-  
denkéfélt ajánlják. Kapható részlet-  
fizetésre is Hegedűs és Sándor iro-  
dalmi és nyomdai r. t. könyvkereske-  
desében.

— **Késsel támadt a feleségére.** Va-  
sárnap délután a Kut ucca 123. számú  
házban Seres Antal munkás összeve-  
szett a feleségével és a veszekedés  
hevében kését előrántva rárohant az  
asszonyra, akit a fejen súlyosan meg-  
sebesített. A házbeliek által értesített  
mentők a szerencsétlen asszonyt be-  
szállították az egyetemi sebészeti  
klinikára. Egek Ferenc rendőrfogal-  
mazó a véres kimenteteli verekedés  
ügyében a vizsgálatot megindította;  
és kihallgatta a szemtanúkat és a ve-  
rekedés részeseit. A kihallgatáson az  
asszony kijelentette, hogy a férje  
megbűntetését nem kívánja, így a  
rendőrség az eljárást az ügyben meg-  
szüntette.

— **Egy iskola, amely jövedelmet  
haft.** A debreceni I. számú gazdasági  
ismétlő iskola igazgatója most jelen-  
tette a tanácsnak, hogy ez évben az  
iskola tiszta jövedelme a gazdálko-  
dásból 13.563.000 korona volt.

— **Amikor nagyapó nagyanyót el-  
vette,** díszes Meinel-kosárakkal lepte  
ő meg karácsonyra. Valóban nincs  
kedvesebb karácsonyi és újvi aján-  
dék egy ilyen pompás kosárkánál,  
telve Meinel legújabb kávé és tea-  
keverékeivel, Meinel-csokoládeval és  
pralinéval, Meinel-rummal, likőrrel  
kekszel, stb.-vel. Karácsonyi és új-  
vi ajándékkosárak tetszés szerinti  
összeállításban minden Meinel-üzlet-  
ben kaphatók. *Meinel Gyula r. t.* Piac  
u. 59.

— **4850 ember énekel Molnár Test-  
végnél gramophon lemezen, leg-  
újabb gramophonok, tánclemezek  
nagyválasztékban.**

— **Hőcipők, sárcipők javítása Mol-  
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál.**  
Telefon 727.

— **Legszebb karácsonyi aján-  
dék egy fénykép Liener műter-  
méből Csapó ucca 1.**

— **Lemezdények, öntöttvasdények,  
koresolyák jegesdobban Kovács  
Gyula vasüzletében, Bika mel-  
lett sarkon.**

— **Börkeztűik, elősmert legjobb  
minőségben Vitáriusnál, Piac 16.**  
Csattos, bélelt kutyabörkeztűi  
150,000, szörmebélésű csattos női-  
keztűi 200,000, vastag szarvasbőr  
csattos férfikeztűi 220,000, csattos  
szarvasbőr nőikeztűi 160,000, fagyvel-  
leni fűlvédő 30,000.

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszol-  
ás, kirakatok tűkőrzése. Sipko-  
vits, Sziv u. 14—15. Telefon 356**

— **Ügyvédek, takarékpénztárak,  
bankok ügyelmébe! Minerva ügy-  
védi határidő napló hosszu és széles  
alakban. Pénzügyi napló a szo-  
kott kivitelben az 1926-évre megie-  
lent, kapható Hegedűs és Sándor r. t.  
könyvkereskedésében a főposta mel-  
lett. Telefon 54.**

**SPORT**

**MUSOR:**  
Kedd: Tökmag. D) bérlet.  
Szerda déntán: Piros bugyelláris,  
Este: Orlov, Bérletszünet.  
Csütörtök: Orlov. C) bérlet.  
Péntek: Orlov. B) bérlet.

A **tökmag.** Dario Niccodemi finom  
szövési és bölcs művészi mérséklet-  
tel írt darabját hozta hétfőn újra  
színtre a Csokonai-színház. Sajnos, a  
debreceni közönség megdöbbenően  
kevés érdeklődést mutatott a darab  
iránt, amely nemcsak, hogy élő, do-  
bogó, lelkes szívet szólaltat meg,  
hanem tartalmazza a színház siker  
egyéb feltételeit is. Az előadás ren-  
dezése, — Bársony Aladár volt a  
rendező, — ambicióra valló, jó munka.  
Csapó Mária gondallal formált alakja  
friss és végig rendkívül ügyes,  
míg dig kitűnő, — csupán két-három je-  
lenetben esik kisse, ahol a mély líra  
szonórus hangjának kellene megszól-  
alnia. Ugyanez az egy hiánya Rajz  
jótényesen könnyed, formás, nevet-  
tető alakjának, amin érdemes kisse  
elgondolkozni. A Csokonai-színház  
kiforrott, összejátszott prózai együt-  
tese az utóbbi időben inkább vonal-

ban és színben teljesebb, lírában  
kevésbé mélyült. Itt lenne az idő  
most már erre is több fáradságot, az  
eddiginél nagyobb gondot fordítani.  
Halassy Mariska alakítása most is  
kifogástalanul fölépített s minden  
jellemvonást kelően érvényesítő.  
Mermann Manci könnyed, a vonalbeli  
feladatokkal könnyen bíró, mindig  
egységes hangulatot hoz, szeretnénk,  
ha egyszer a hideg szerepek mögött  
ott érzett lelkét is megszólaltató fel-  
adatot kanna. Bizony most is jó figu-  
rát hozott. Szigeti Jenő két jelenésé  
példa, hogy lehet pár szóban távlatot,  
mélységet adni, két jelenésben ösz-  
szefoglalni egy élet történetét, min-  
den jellemvonást hangsúlyozni, anél-  
kül, hogy ez a főszólam kárára len-  
ne. Virághaty jó volt. (d)

**A színház iroda hírel:**

„Tökmag” nagysikerű vígjáték ma,  
kedder D) bérletben Rika élvezetes  
és mulatságos estét szerez a közön-  
ségnek ez a nagyszerű darab, amely  
szerzőjét egyszerre világhírűvé tette.  
„Orlov” világláger operett pre-  
mierje holnap, szerdán bérletszünet-  
ben.

„Orlov” operettre szenzációs új  
díszleteket állít ki a színház.

„Orlov” fő női szerepét Timár Il-  
lászka, amelyben nemcsak művésze-  
tét, hanem szenzációs új toalettlét —  
szám szerint nyolcat — fogja ragvog-  
tatni.

Sophie Saftanova és Alexander Ni-  
kitin a balettkar élén két táncosnő  
ragvogtatják művészetüket az „Or-  
lov” előadásán.

**Mozgószínházak:**

**VIGSZINHÁZ:** Lagerlöf Zelma vi-  
lághírű regénye, Gösta Berling fil-  
men. Ez a film tökéletes, mert távoli  
idegen műt megélevení a néző  
előtt. Gösta Berlingben a skandiná-  
v nép legmélyebb lelkét varázsolta  
elénk a rendező, de érdekességben  
mindvégig feszültségben tartja a pub-  
likumot. Tökéletes regény, tökéletes  
filmen, remek művészekkel két rész  
egy előadásban.

Jón! Zoro—Huru. A két csirkefogó,  
a fővárost megélelőzőlex.

**APOLLÓ:** „Vihar”. Történet a bé-  
ke és munka hőseiről. Grandiózus  
dráma 7 felvonásban, amelyben mint  
óriási tükörben vibrál Németország  
sorsa a csatatereken, hősök szörnyű  
véráldozatával, a pusztulásra ítélt  
középosztály, az új gazdagok világa  
stb. Kísérők: Dunántúli képek, Smu-  
zolin mint sztráuktőrő, burleszk és  
Magyar Híradó.

Jón! Conan Dovie fantasztikus re-  
génye filmen. Elszűlvett világ!

**SPORT**

Az ETC legyőzte az MTK-t. Nagy  
meglepetéssel végződtek az őszi sze-  
zon utolsó fővárosi bajnoki mérkősei.  
A meglepetést az ETC és a BEAC  
csapata szolgáltatta: az előbbi le-  
győzte az MTK-t, az utóbbi most  
aratta első győzelmét a Törekvés el-  
len. Részletes eredmények: ETC—  
MTK 1:0 (0:0), FTC—33 FC 2:0 (1:0),  
UTE—Vasas 5:1 (3:0), III. kr.—KAC  
3:2 (2:1), VAC—NSC 1:1 (1:1), BEAC  
—Törekvés 2:1 (1:1).

**Nemzetközi mérkőzések:** Ausztria  
—Belgium 4:3 (3:1), Barcelona—Prá-  
ga 2:1 (1:1).

**Vivás.** Vasárnap este zajlott le a  
Vigadó nagytermében a Posta—Osner  
kihívásos mérkőzés. Osner a párisi  
olimpiáson legyőzte Postát és így a  
tegnapi páros mérkőzésnek reváns  
jellege volt. Postának sikerült is 12  
—8 arányban revansot venni legyő-  
zőjén, Tary Gizella azonban 10—7-re  
vereséget szenvedett Malhautnétól,  
aki nagyobb rutinnal rendelkezik. A  
VAC kijárásos kardversenyének I.  
helyét Kalmár István MAFC szerezte  
meg abszolút fölényvel 17 győzelem-  
mel, II. Szélny iBBTE 4 győz. III.  
Mislew BEOC 2 győz. IV. Doros RAC  
4 győz. V. Pártényi MAC 3 győz.  
VI. Schröder RAC 2 győz. VII. Wein-  
berger VAC 2 győz. VIII. Eckl PAC  
2 győz.

**Kedden  
december 15.**

**APOLLÓ**  
Német filmremek! **VIHAR.**  
Ruth Carel és Kompóthy Gyulával

**VIGSZINHÁZ**  
Világattrakció! Két rész egy előadásban.  
Lagerlöf Zelma Nobel-díjat nyert regénye  
filmen Gösta Berling.

**Kedden  
december 15.**

**KÖZGAZDASÁG**

Változatlan a gabonapiac  
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 402-405, felsőtiszai 400-402.5, fehérmegevei és egyéb dunántúli 397.5-400, pestvidéki 400-402.5, 77-es tiszai, hérmegyei és egyéb dunántúli 402.5-405, pestvidéki 405-407.5, 78-as tiszai 410-412.5, felsőtiszai és pestvidéki 407.5-419, fehérmegevei és egyéb dunántúli 405-407.5, 79-es tiszai 412.5-417.5, felsőtiszai és pestvidéki 410-415, fehérmegevei és egyéb dunántúli 407.5-412.5, rozs 262.5-265, árpa 245-260, sörárpa 290-310, köles 215-225, zab 255-265, tengeri 187.5-180, repce 600-610, korpá 175-180 ezer korona métermásánként, Lucerna 22-24, jöhere, arankás 16-18, arankamentés 19-21 ezer korona különként ab Budapest.

A budapesti valutaüzletkötések mai árfolyamai: Angol font 345670, belga frank 3233, cseh korona 2110, dán korona 17773, dinár 1262, dollár 71425, francia frank 2574, hollandi forint 28630, lengyel zloty 7700, lei 337, leva 516, lira 2875, német márká 16960, osztrák schilling 10031, norvég korona 14505, svájci frank 13741.5, svéd korona 10070.

**Kalap. . 85 ezer**  
**Bokavédő 50** „  
**Bőrkeztű 120** „  
(Kutyabőr)  
**Színes ing 95** „  
2 gallérral  
**Wernernél,**  
Piac-utca 72. sz.

**PREISZNER JÁNOS**  
szobrász  
Debrecen, Rákóczi-utca 13. sz.

Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Működő: hősi emlékeket, sírköveket, sírszögélyt, lépcsőket, lábazatokat, kerti vázákat, Betonból: etető-itaó vályukat, kerítéseket járdaszegélyeket és járdaburkolatot, terrázó- és lapburkolást, különféle műmárvány munkákat.

**Rajzokkal, költségvetéssel** mindenkor díjtalanul szolgálók.

**Szathmáry István**  
épület és bútorezter  
**Rákóczi-utca 13. sz.**  
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

**KÉZIMUNKA.** Független 150,000 kor.-tól. Kézmunkaanyagok leszállított árban. Előnyömd. — Postautóvót mellett szállítunk. **Weinberger Ferenc és Társa,** Budapest, VII., Károly király-ut 15. sz.

**Hölgyek figyelmébe!**  
**Dr. Czartoryski-féle „Dercé”** készítmények, krém, puder, arovíz, uborkatej stb. Főlerakat a **Korzó drogueriában** **Piac ucca 42.**

**Legolcsóbb kárpitos és asztalos butorok Szántónál, Színház-átjáró**

**Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb** egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, legyen próbarendelést **a gázgyárban.** 1 mázsa ára 75,000 kor. Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. 100 mázsán felül nagy ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek. **Telefon 74.**

**GYENES ANTAL** központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata **DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.**

945/1925.  
**Hirdetmény.**  
Hitközségünk irodájában f. hó 16-án szerdán d. u. 6 órákor nyilvános árverés lesz, melyen a) baromfitépi helyiséget az 1926. évre bérbeadjuk és b) a gabellakezelői állást betöltjük. Pályázók kötelesek az árverésen személyesen megjelenni. Közelebbi felvilágosítást a hitközségi iroda ad. Debrecen. 1925 december hó. Az aut. orth. izr. hitközség előjárósága.

**Ékszer javíttasson, készíttessen, Ékszer, órát vásároljon VÁGI ékszerésznél,** **Pia-utca 73.**

**Máthéi János**  
szerelő- és bádogosmester **DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.** **Telefon 321.**

**A legújatosabb napi áron készítek garancia mellett vízvezeték, csatornázás, központi gőz- és melegvízfűtési berendezéseket, épület, bádogos munkálatakat és javításokat.** Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez.

**Szücs munkák** legolcsóbban és pontosan, **kész- és nyersárak szolid árban beszerezhetők** **ALTMANN szücsnél** **Miklós-utca 22.**

**Butorraktáramat** vételkényszer nélkül tekintve meg. Olcsó leszállított áraim felemlakhatatlan! **Fenyves** butoráruház, Kistemplomnál.

**Nagy karácsonyi és ujévi vásár!** **KILLER EDE** butoráruházában **DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 68. SZ.** előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

**Karácsonyi dísz tárgyak, gyermek- edények, karácsonyfa állványok, készügyesítő serssámok** **eredeti solingeni korcsolyák** megérkeztek **SESZTINA LAJOS** vaskereskedésébe **DEBRECEN.**

**Karácsonyi ajándéknak** alkalmas tárgyak legolcsóbban kaphatók **Szabó és Zengevald** rőtös és rövidáru üzletében Szent Anna ucca 3. **Harisnyák, keztűk olcsó árban.**

**Alapítva 1902-ben.** **24 év óta fennálló műhelyem biztosíték arra, hogy csak jó munkát készítek.** **GLATSTEIN kárpitos** **Püspöki palota.** **Állandóan nagy raktár.**

**Kék zománc edények és más vasárak** legolcsóbban beszerezhetők **FARKAS** vaskereskedésében **Debrecen, Csapó u. 18.** **Telefon 11-46.**

**Hócipőjavítás!** **Autogén hegesztés** **Pannonia Garageban** **Piac 42.**

**Lámpaállványok** asztallappal, sakkok, billiárd-golyók és dákkok, fakulacsok, hordócsapok nagy raktára. **Mindennemű faesztergályos munkák vállalása** **Heiler Jenő és Társa** faesztergályos iparvállalatának lerakatában **Széchenyi-u. 1.**

**Csak egy cél felé!**  
**MAGYAR RUHAIPAR**  
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába, hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.  
**DEBRECEN, PIAC UCCA** (közvetlen a „BIKA” alatt).  
**KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!**



**Előre!**

## TEARUMOK,

likőrök, gyümölcs-pálinka különleges-ségek, uradalmi faj-borok legjobb minőségben, olcsó árban beszerezhetők a

**SZILÁGYSÁGI**  
szeskereskedésben  
Csapó ucca 7.

## Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, díszlámpák. —

Francia és angol parfümkülönlegességek. 150.000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérletet ad az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfumerie Ilona“  
Szent Anna 1. Külön manikűr.

## Patkány- és egérirtó

biztosan öltöképes, hatóságilag szabadalmazva. — Házilátatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható

**STERN** festékküzlőben  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben  
Ugyanott poloska és svábbogár-irtószerről nagy raktár.

## Accumulatorokat

tölt szakaszerőn, Bosch világítás, gerytyák, delezgyújtók, autózók, összes villamos cikkek. Rádió alkatrészek gyári árban. Földvári debreceni 1. elektrotechnikai gyár **Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

## Szörmeruháit

legolcsóbban beszerezhetli és átala-kíthatja legújabb divat szerint

**KÖVÁRY** szücsnél  
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

327/1925 vht. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. írásbíróságnak 1925. évi 2096. számú végzése következtében dr. Kiss István ügyvéd által képviselt Zucker Eljás javára 4.651.000 kor. s jár. erejéig 1925. évi szept. 5-én fogantatott biztosítási kielégítési végrehajtás utáni le- és felülfoglalt és 63.100.000 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kalapok, buza kereszt, tengeri lovak, kocsis és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. írásbíróság 1925-ik évi 2095. számú végzése folytán 4.651.000 kor. tőkekövetelés ennek 1925. évi február hó 26. napjától járó kamatai egyhar-mad százalék váltódíj és bíróság megállapított költségek erejéig. Püspökladányban végrehajtást szenvedett üzletében és folytatólag a lakásán le-endő megtartására 1925. évi decem-ber hó 17-ik napjának délutáni 4 órára határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megiegyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becs-áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó-ságokat mások is le- és felülfoglal-tatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Haiduszboszól, 1925. évi no-venber hó 22. napján.

Pdlí Ferenc,  
kir. írásbírósági végrehajtó.

## Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tisza-palotában beszerezni.  
Ezen 26 év óta tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála mindenféle bel- és külföldi rámán varrott, valamint házilag készíte-tett szegezett női, férfi és gyermek

## CIPŐK

a leggyorsabból a legelegánsabb kivitelűig csakis megbízható minőségben s amellyel a legjutányosabb árakban szerezhetők be.

Tisztviselők, egyetemen és ipari munkások 5% engedményben részesülnek. Megbízható egyének garancia ellenében részletfizetésre is vásárolhatnak.

## Ócskavasat, fémet, csontot

legmagasabb ár mellett vásárolok. Használható adok hulladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.  
**FISCHER ANDOR** TELEFON: 859.  
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telefon: Szoboszlói ut 24. sz.

## Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

## utólérhetetlen

**Biró** Arany Bika, mozi-bejárati.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

## Karácsonyi olcsó nagyvásár dec. 24-ig a HANGYÁBAN.

Reklámárban vásárolhatja a következőket:

Karácsonyfadiszek	Csokoládéfigurák
Szaloncukorkák	Csokoládé desszertek
Crémlikőrök	Pezsgők
Teasütemények	Tearumok
Dió, Dióbél	Mák, majsola
Mogyoró, mandula	Narancs, füge stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy vásárlásaikat már is szíveskedjenek megtenni.

## Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnék

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötször- és orvosi műszertárban  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

## PERZSA és más szőnyegekből, szoba-összekötők; futók, henoser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra-bőrökből stb.

Nagy Karácsonyi Vásárt rendez

**Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.**  
a Csokonai-színházzal szemben. — Telefon 11-16.

## A karácsonyi könyvpiac szenzációs ujdonsága!

## Művészeti Lexikon

Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Művészi diszkötésben.

Ára 375.000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet-fizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

## Hölgyek részére a legkedvesebb

## karácsonyi és ujévi ajándékok

Kölniviz, parfüm, szap-pan, fésű- és manikűr-kazetták, illatszersző-rök csiszolt üvegből stb. legolcsóbban nagy vá-lasztékban beszerezhetők a **Korzó drogueriában**  
Piac ucca 42.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### POSTA

KERESEK egyedül álló 37 éves intel-ligens asszony részére jó házból való nőstini szándékozó. Idősebb izr. urakat helyből vagy vidékről, ugyszinten izr. házassági közvetítők szíveskedjenek címüket velem kö-zölni. Jellege: „Jól fizetve“ a kiadó-hivatalhoz. 2205

### VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te-lefon 148. Piac 89. 2025

### BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők  
**Lefkovits butoráruházban**  
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

### ELADÁS

KIVÁLÓ minőségű faok szerint oser-tályozott sajtátermésű ó és uj-boraink, továbbá kóser boraink ka-kadi és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek. Hat-van u. 37. 2214

LIBA töltésre nagysemű tengeri kí-csinyben és nagyban kapható. Ár-pádtér 16. 2195

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékeszer-javítást legolcsóbban egy évi jót-állással. Ezüstpénzt veszek Braun. Piac 31. Kívó patika mellett. 1079

KEZZEL szedett falmák, papirhau díó, nagybányai szilva, déli gyü-mölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4. pincében. 2173

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 ezer korona, 3 arcképes igazolvány-ba való kép 30 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac ucca 9. 2172

TOLGY aprított és hasábita állandóan kapható házhöz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc Józsei-ut 20. Telefon 647. 1655

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-cok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

SZÁNKOK készen kaphatók és meg-rendelésre 3 nap alatt készülnék Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti u. 7. 2177

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki nap- és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő-üzem. Sas u. 3. Javítások és áthu-zások legolcsóbban. 146

TULHALMOZOTT raktár miatt leg-olcsóbban beszerezhetők nőikalapok Jungreisznál. Arany János ucca 37. 2106

ELADÓ 150 mázsa cukorrépa vegve-sen takarmánvérépával. Értekezni le-het Széchenyi ucca 41. 2148

Talzsufolt raktár miatt  
**a karácsonyi**

**leszállított**  
**árakból**

ujabb 25 százalék  
engedményt adunk.

Velourköpeny legújabb fazon  
végig bélelve  
**690 ezer K**

Velourköpeny végig bélelve,  
gallér, közölő  
prómezo **915 ezer K**

Seal elektrik bunda  
2 millió **900 ezer K.**

100 darab szőnyeg visszamaradt  
tisztá gyapjuruha eladása de-  
cember 24-ig **190.000 K-tól**

**Rózsa áruház**  
Alföldi palota.

HAJFONATOK minden színben Bo-  
czán fodrásznál. Hatvan ucca kettő.  
Hajmunkák elkészítését olcsón vál-  
laljuk. 2169

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám  
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa  
egy hold szőlővel jutányos áron el-  
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/13.

ZAMATOS házihoz literenként csak  
12.000. Kapható vasárnaponként 10  
-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 2158

**Női kalapok**

színes bársony  
150 ezer K-tól 180 ezer K-ig  
KI karácsonyi vásárol, egy  
szép iparművészeti ajándékot kap.  
Alakítások modell szerint a legol-  
csóbban készülnek  
Schimmer Mórnénál, Plac-u. 2.

KITŰNŐ hangu, fekete rövid zongora  
25 mázsa buzát eladó. Ugyanott  
fehér zománcos ág. szőny. divány  
eladó. Kut ucca 24. 2138

KÖLFÖLDI bélések a világ minden  
részéről érkeztek „Bélegothton”  
Fűvészkeret u. 14. emelet. 2152

ELADÓ: teliakát, egy balkáni hand-  
zsár, egy bicikli pumpa és virágok  
zsírosbődön, nagy tükör Lehotainál,  
Simonffy ucca 33. 2013

JÓ tenész hasas koca eladó, vagy  
felesbe kiadó. Széchenyi ucca 46. 2207

EGY szekér alá való szánkatalp el-  
adó. Kéttalom ucca 13. 2208

LEGJUTÁNYOSABB áron készít ka-  
hát, ruha és gyermekruhát, házak-  
hoz is elmegy. Lövinger varroda,  
Hatvan u. 9., keresztépület. 2186

**Tölgyfa, elsőrendű száraz**

hasábosan és aprítva,  
házhoz szállítva kapható a  
**Faértékesítő és**  
**Aruforgalmi r.t.-nál**  
Pesti-utca 2. Telefon 1395.

KALAPOK legdivatosabb selyemből  
180.000. bársonyból karácsonyig  
130.000. formálás 50.000. Belvárosi-  
ban. Kossuth ucca 26. 2204

PIANINÓ elsőrendű márka tizenhat-  
millióért eladó. Széchenyi ucca 15.  
2168

SAPKAKÉSZÍTÉS. Férfi-, fiusapkák,  
babi és répeit kalapok legszebb ki-  
vitelben készülnek, sapkák készen  
is kaphatók. Wallerstein Antal. Szé-  
chenyi ucca 16. Keresztépület. 2187

**Hó- és sárclpőt**  
szakszerűen javít **Rosenberg és**  
**Hammer, Plac-u. 8.**

**KERESLET**

KIFUTÓ leány felvétetik Föhn zsák-  
üzletében. Deák Ferenc ucca. 2217

ENDLIZÉST (csipkebeadást) vállal  
Nagy Gyula műhámzó. József kir.  
herceg ucca 3. 2221

ELŐKÉLŐ, bevezetett, hazai bizto-  
sító intézet keres hajdumegyei ve-  
zérigvénkörsége részére agrilis, szak-  
mabeli főigvénkörségi titkárt. Aján-  
latok „Biztos jövő...” jellegre  
ezen lap kiadóhivatalába kéretnek.  
2192

HÁZHOZ járó fodrásznőt keresek, aki  
szépen ondolál. Cim a kiadóhiva-  
talanban. 2199

IRODAHELYISÉGET főútcán 2 szo-  
bából állót keresünk azonnalra.  
Viktória r.-t. Telefon: 4-20. 2202

KEZDŐ pénztári állást keres jobb  
iparosnak leánya. Választ „Szor-  
galmas” jellegre a kiadóba kérek.  
2202

ÜGYNÖK kényverszakmában beve-  
zett felvétetik. Dénes kényversütőde.  
2201

KÖNYVELEST kereskedők és ipar-  
osknál olcsón vállalok. Cim kiadó-  
ban. 2103

**Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok,**  
**Eredeti „Bücher”-acélekék és talajmivelő eszközök,**  
**Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,**  
**Kombinált Melichar sortrágyázók,**  
**Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek**  
képviselője: **Ráhmer Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43**  
Telefon 962.

PÉNZTARKEZELÉSBEN, könyvelés-  
ben, kiszolgálásban gyakorlati iro-  
distanó alkalmazást változtatna. Le-  
velet „Megbízható” jellegre a ki-  
adóhivatalba. 2104

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a  
Debreceni Független Újság kiadó-  
hivatalában. Plac u. 49.

JANUÁR 1-től egy jobb és felső is-  
kolát végzett leány gyermek mellé  
elmenne, ki szépen tud kézimunkálni.  
Vidékre is. Cim: Teleki ucca 55.  
szám. 2137

**Sapkák,**

babi kalapok és uniform  
sapkák készen kaphatók, valamint  
hozott anyagból is készülnek.  
**KLEIN, Simonffy-utca 5.**

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, segédi  
vagy bármilyen bizalmi állást elő-  
ragd komoly szakképzett izr. keres-  
kedő. Klsegiteni, leltározni is el-  
megy. Cim a kiadóban. 2136

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia  
fordítással is, lekszebben, legolcsó-  
bban több példányban gyorsan ké-  
szülnek Ardónánál. Simonffy-u. 2.  
Telefon 13-53. 2146

**Jóminőségű**  
**butorok**

olcsó áron  
részletfizetésre  
kaphatók

**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós-utca 2., Apolló-butordíszlet.

BERLETET 250-400 holdast keresek  
átvételre, lehetőleg közel Debrecen-  
hez. Ajánlatokat „Jó minőség” jel-  
legre kiadóhivatalba. Közvetők di-  
jaztatnak. 2189

TÖBB évi gyakorlati, engross és  
detailban írtas megbízható fűszer-  
kereskedősegéd azonnali belépésre  
felvétetik. Levélbeli ajánlat Mandel  
Mór. Városmágy. 2210

URES üzlethelyiséget keresek Plac uc-  
sán legalább 5-6 méter nagyság-  
ban. Csapó uccától Szentanna uc-  
cáig terjedő részen. Cim a kiadó-  
ban. 2157

**VEGYES**

PIAC 77. Tiszta butorozott szoba  
különbözőratu azonnal kiadó, bal-  
dali emelet. 2223

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb  
mintákkal Korona divatruházban,  
Csapó u. 19. 2219

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
árvneművel 1 személynek kiadó,  
Miklós ucca 41. sz. II. lépcső ud-  
varban. 2216

2 SZOBA, előszobás lakás Nagyvál-  
lomás közelében átadó. Cim ki-  
adóban. 2215

PIAC 77. Hölgyvödöraszt 4 helyiség,  
lakható, más üzem céljára is át-  
adó, ugyanott irodai butor darab-  
ok, más tárgyak, kopirprés, kira-  
tszéktrény eladó. 2222

**Corylia kölniviz**

az elegáns hölgyek illatszere.

Eredeti üvegekben és  
kimérve kapható:

**Rex drogueriában**  
Városház-épület.

KIADÓ háromszobás, fürdőszobás  
családi ház mellékkeliségeivel  
együtt. Azonnal beköltözhető. Ér-  
tekezni Szentanna ucca 42. 2220

HÁZASPARNAK butorozott szoba  
azonnalra kiadó. Cim a kiadóban.  
2218

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

FÜSZERKERESKEDÉS forgalmas he-  
lyen azonnal átadó. Cim a kiadó-  
ban. 2193

BUTOROZOTT udvari szoba kiadó.  
Miklós ucca 26. 2191

FÖTÉREN levő dohányáruda mene-  
télhez tűzmillió kerestetik. Cim a  
kiadóban. 2189

EGY időmenteli üzlet forgalmas he-  
lyen esetleg lakással is kiadó. Cim  
a kiadóban. 2203

**Mérleget, sulyokat**  
hitelesítve javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós-utca 18.

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De-  
ák Ferenc ucca 10. Váltak műbu-  
torokat, berendezéseket, épület mun-  
kát. Kész konyhaberendezések  
részletre is kaphatók. 2135

UJ egy szoba, konyha, nagy udvar-  
kert, íőszágtartással kiadó, azonnal  
beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet  
ucca 61. 2206

EGY elegáns butorozott szoba egy  
hölgy részére kiadó. Jobb oldal,  
második lépcső. Hatvan ucca 58.  
2180

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám  
alatt.

**Kényszerkölcson**  
**kötvényeket**

vesz  
**Dr. BALÁZS JENO bankháza**  
Piac-utca 89. Telefon 143.

Nyugalmozott főtitkviselőkből alakult

**„Tűz”**

fűtőanyag kereskedelmi vállalat  
**DEBRECEN,**  
Kálvin-tér 19 sz., I. 22. ajtó  
(Püspöki-paleta, Nagytemplom felőli oldalán)  
Telefon: 353. sz.

**ÁRAI:**

hasáb fa . . 39,000  
apritott fa . 47,000  
porosz szén 89,000  
„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva for-  
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje  
figyelemmel szállító szeke-  
reinket, hogy önmaga győ-  
ződhessen meg áruink kiváló  
minőségéről.

IRODAHELYISÉG, szép, világos,  
intányosan kiadó. Darabos ucca 7.  
2176

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három  
havi zálogkölcsonóket folyósít utó-  
lagos kamafizetés mellett. 1651

EGY esetleg 2 butorozott szoba koszt-  
tal izr. uraknak kiadó. Miklós u. 7.  
2109

ÜZLET fűtőerőn áruval vagy anélkül,  
esetleg lakással átadó. Cim a kiadó-  
ban. 2120

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket  
kedvezményes fizetési feltételek mel-  
lett szakszerűen készít és javít Ko-  
vács Gyula szerelőmester. Szent  
anna ucca 2. 2144

KIADÓ üzlethelyiség. Hunyadi u. 17.  
2159

**Frack, szmoking és zsaket**  
kölcsonzó Intézet. Vég, Vár-u. 2.

KERESÉK butorozott szobát konvliá-  
val. Cim a kiadóhivatalban. 2188

KIADÓ pincelakás, tarkaruhla varrózó  
részére. Cim a kiadóban. 2116

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
izr. fiatalembernek kiadó. Merte-  
kinthető délután 2-5-ig. Cim a ki-  
adóban. 2209

A LEGFORGALMASABB helyen egy  
üzlethelyiség jutányos árrért átadó.  
Cim a kiadóban. 2211

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen leg-  
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2.  
Telefon 13-53.

A LEGFORGALMASABB helyen egy  
fűszerüzlet áruval vagy anélkül elő-  
nyös árrért átadó. Cim a kiadóban.  
2212

**A könyvpiac legújabb**  
**szenzációja!**

**Most jelent meg!**  
**KRUDY GYULA:**

**A Tegnapok ködlovagjai.**

(I. Ferenc József, IV. Károly király,  
Tisza István gróf, Károlyi Mihály  
gróf, Adv Endre, Kun Béla, VII. Edu-  
ard angol király: egy szóval mindenki,  
aki a közelmúlt évtizedekben a ma-  
gyar élet haladásának vagy betegsé-  
gének irányt szabott — a történelmi  
idők ködlovagjait előrukkolnak Krudy  
ui könyvében, hogy mint egy felejt-  
hettefen karisszeiben mutatkozzanak  
mez a mai olvasó közönség előtt.)

**Ára 73,500. — korona.**

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor r.t.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon 54.